
 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลล้าน ้าพอง 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั งที่ 1 ประจ้าปี  2562 

วันพุธที่ 14 สิงหาคม พ.ศ. 2562 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต้าบลล้าน ้าพอง  อ้าเภอน ้าพอง  จังหวัดขอนแก่น 

ผู้มาประชุม 
1. นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา  ประธานสภาเทศบาล  
2. นายธนากรลาลุด   รองประธานสภาเทศบาล  
3. นายค ายงค์  ประโภชนัง  เลขานุการสภาฯ  
4. นางอุไรวรรณ์  ปาลสาร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
5. นายนิคม  มูลตรี   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
6. นายสมพงษ์สีหาบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
7. นายบรรจง    สิทธิสาร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
8. นางสาวประคอง  พรประสาท  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
9. นายมาลัย  เหล่าเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  
10. นายบรรจง    ทองแท่ง  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 
11. นายบุญเพ็ง  สีดาแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายบุญสอน   เพียแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2ลากิจ  

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์  ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
     นายกเทศมนตรีต าบลล าน้ าพอง  

2. นายธวัชชัย   พลเสนา รองปลัดเทศบาลต าบลล าน้ าพอง  
3. นายรวมพล  เมืองศรี   ผอ.โรงเรียนเทศบาลล าน้ าพอง 
4. นางดวงใจ   ส านึกศักดิ์ศรี  ผู้อ านวยการกองคลัง  
5. นายทรงศักดิ์  ธุรารัตน์  ผู้อ านวยการกองช่าง  
6. นางนัชชา  เพ็งพักตร์   หัวหน้าส านักปลัด  
7. นางราตรี  โสใหญ่   หน.ฝ่ายปกครอง รก.ผอ.กองการศึกษา 
8. นางดอกไม้  ทองสัน            หน.ฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข  

รก.ผอ.กองสาธารณสุขฯ 
9. นางสาวอรอาภา  ทองใสย์  นักวิชาการเกษตรฯรก.ผอ.กองส่งเสริมฯ  
10. นางสาวปาณิสรา  วงษ์พระลับ  หัวหน้าฝ่ายธุรการ  
11. นางสาวนาตยา  มูลศักดิ์  นักวิเคราะห์นโยบายฯช านาญการ   
12. นางกรรณิกา  แสนบุตร  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน  
13. นายไวยฤทธิ์  เพ็ชรสูงเนิน  ผช.จนท.ตรวจสอบภายใน  
14. นางสาวคุณิตา  วรรณเสน  ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ  
15. นางวิมล  บุตนุ   ผช.จพง.ธุรการ 
16. นางสาววริศรา  แสนพูวา  ผช.จพง.ธุรการ  
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เริ่มประชุม เวลา 09.30 น         
   เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา ประธานสภาเทศบาลต าบล     
   ล าน้ าพอง เป็นประธานในที่ประชุม ได้กล่าวเปิดประชุมสภาฯ  

นายค้ายงค์ ประโภชนัง เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ  กระผมนายค ายงค์ ประโภชนัง ในฐานะเป็นเลขานุการสภาฯ ขออ่านรายงานตามที่
   เจ้าหน้าที่ได้แจ้งตามหนังสือระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 
   สมัยสามัญ สมัยที่3/2562วันที่ 14 สิงหาคม 2562 ณ ห้องประชุมสภา 
   เทศบาลต าบลล าน้ าพอง  อ าเภอน้ าพอง จังหวัดขอนแก่น โดยมีรายละเอียด 
   ดังต่อไปนี้        
   ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องท่ีประธาน  จะแจ้งต่อท่ีประชุม   
   ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว    
   ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม (-ไม่มี-)      
   ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนเพื่อพิจารณาแล้วเสร็จ 
       (-ไม่มี-)         
   ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ (เพ่ือพิจารณา)     
       5.1 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่าย 
            ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ.2563 วาระท่ี 1 รับหลักการ 
      5.2 การพิจารณาแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  
            เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2563  
                     และก าหนดระยะเวลารับญตัติ     
  ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี)       
      6.1 นัดประชุมครั้งต่อไป  

   รายงานประชุมส าหรับวันนี้มีเพียงเท่านี้ ครับ ขอบคุณครับ 

นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา เชิญท่านมาลัย  เหล่าเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   (ประธาน
สภาฯ) ประธานในที่ประชุม  

นายมาลัย  เหล่าเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุ กท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ก่อนที่จะถึงระเบียบวาระต่อไปผมขอน าเรียนปรึกษาสภาแห่งนี้ว่าวันนี้เรามาประชุม
   เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 ตัวกระผมและ
   เพ่ือนสมาชิกสภาฯหลายคนมองว่าร่างเทศบัญญัติเป็นกฎหมายของเทศบาลซึ่งจะ
   น าไปพัฒนาท้องถิ่นในทุกด้าน จึงอยากจะปรึกษาให้ถี่ถ้วนกว่านี้และปรึกษาในที่
   ประชุมแห่งนี้ ขอปรึกษาขอเลื่อนการประชุมออกไปอีกครับท่านประธานฯ ขอบคุณ
   ครับ        
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นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา ตามท่ีท่านสมาชิกสภาฯได้ขอทางสภาเทศบาลฯเกี่ยวกับการขอเลื่อนการรับร่างฯ 
ประธานในที่ประชุม จากวันที่ 14 สิงหาคม 2562 เบื้องต้นขอเลื่อนไปเป็นวันที่ 23 สิงหาคม 2562 
   ในส่วนนี้ถือว่ายังไม่เข้าวาระเพราะมีสมาชิกยกมือแจ้งเหตุขอเลื่อนการประชุมรับ
   ร่างฯเพราะฉะนั้นตามระเบียบการประชุมสภาฯสมัยที่ 3/2562 ตั้งแต่วันที่1 - 30 
   สิงหาคม 2562และเจ้าหน้าที่งบประมาณก็ได้มีการแจ้งร่างเทศบัญญัติภายใน 15 
   สิงหาคม 2562 ก็ไม่เป็นปัญหาในส่วนนั้น แต่ในส่วนของสมาชิกเพ่ือการที่จะได้
   ตรวจร่างเทศบัญญัติในหมวดต่างๆในแผนงานโครงการเพื่อที่จะได้ตกผลึกในการ
   ตรวจงบประมาณ ในส่วนของสภาฯในฐานะของประธานสภาฯตามท่ีขอเลื่อน 
   เห็นว่าอยู่ในห้วง 1-30 เดือน สิงหาคม 2562 ถ้าสมาชิกมีมติพร้อมเพรียงกันเป็น
   เสียงส่วนใหญ่ก่อนที่จะเข้าวาระก็คงจะอนุญาตในส่วนของสภาฯอนุญาตให้ไปตรวจ
   เพ่ือจะได้ไปกลั่นกรองให้ตกผลึกในแผนงานโครงการไม่ว่าจะเป็นค่าใช้จ่ายทั่วไป 
   ค่าใช้จ่ายครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างเพราะฉะนั้นเรียนผู้บริหารหัวหน้ากองต่างๆ
   ถ้ามีการเลื่อนให้มีการประสานท าความเข้าใจกัน ตกลงกันให้เรียบร้อย ในส่วนของ
   การเลื่อนผมในฐานะของประธานสภาฯ ทางสมาชิกมีใครติดขัด เพิ่มเติมอีกหรือไม่  
   เชิญท่านมาลัย  เหล่าเจริญ ครับ 
 

นายมาลัย  เหล่าเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอประท้วงท่านประธานสภาฯท่านประธานมีการพูดชี้น า ท่านประธานต้องขอมติ  
   ที่ประชุม ผมขอประท้วง ครับ  
 

นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา  การประท้วงเป็นเหตุเป็นผล เพราะฉะนั้นการประท้วงที่บางครั้งขอเลื่อน ท่านสมาชิก 
ประธานในที่ประชุม ต้องเข้าใจว่าการประชุมสภาฯ มีฝ่ายบริหาร มีหัวหน้ากอง เจ้าหน้าที่งบประมาณ 
   การขอเลื่อนด้วยเหตุผลอะไร ในฐานะผมเป็นประธานสภาฯผมทราบ ได้ยินสมาชิก
   ขอในส่วนนี้เลยต้องท าความเข้าใจ  ต่อไปในสภาฯ ไม่อยากให้มีการพูดคุยใน 
   แผนงานโครงการมันไม่จบ เพราะฉะนั้นไม่ว่า จะสมาชิก สภาฯไม่ว่าจะ ฝ่ายบริหาร
   ให้มีการ พูดคุยตกลงกันไม่ต้องเอาโครงการที่คุยกัน ได้มาคุยกันในสภาฯให้เอาสิ่งที่
   เป็นสาระมาพูด ขอบคุณสมาชิกท่ีได้ขอประท้วงก็เป็นเหตุและผลที่ได้ อธิบาย ต่อไป
   ผมขอมติสมาชิกฯเพ่ือเลื่อนวันประชุมรับร่าง ครับ     
   เชิญนายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีฯ 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน     
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติ ผมขออนุญาตท่านประธานฯ ผมเข้าใจเจตนารมณ์ของท่านประธานและท่านสมาชิก
หน้าที่นายกเทศมนตรีฯ ที่น าเสนอ ผมอยากให้ข้อแนะน าคือสิ่งที่พิจารณาหรือที่ก าลังจะด าเนินการ สามารถ
   ท าได้ตามกระบวนการของกฎหมายอยู่แล้ว เพียงแต่ว่าล าดับขั้นน่าจะมีความชัดเจน
   และละเอียดรอบคอบนะครับ คือลักษณะการเลื่อน การเลื่อนการประชุมไม่มีใน  
   ระเบียบนะครับ จะมีเขียนไว้ในข้อ 25 วรรค 5 อันเดียวที่เป็นการเลื่อนการประชุม
   แต่ถ้าเป็นการเลื่อนการปรึกษาที่ผมเข้าใจในการด าเนินการในขณะนี้เป็นการเลื่อน
   การปรึกษาหารือ เป็นไปตามข้อ 41 (7) คือการเลื่อนการปรึกษาสามารถท าได้แต่
   ต้องมาตั้งแต่วรรคแรก วรรคแรกคือต้องเข้าญัตติแล้ว ตอนนี้ยังไม่เข้าญัตติ      
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   การประชุม หมายถึงเปิดการประชุมแล้ว กระบวนการต้องเป็น 1 วาระ ตาม 
   ระเบียบวาระระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมผมเข้าใจว่าตรงนี้
   เป็นวาระแจ้งต่อท่ีประชุมทราบ ต่อไปเป็นวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุม  จน
   ไปถึงวาระพิจารณาญัตติเมื่อเข้าวาระนั้นแล้ว ท่านสมาชิกฯสามารถยกมือเสนอญัตติ
   เพ่ือจะขอเลื่อนการปรึกษาในญัตติ ใดๆก็ได้ การเสนอญัตติก็เป็นไปตามรูปแบบก็คือ
   มีผู้เสนอและก็มีผู้รับรอง การอภิปรายไม่มีก็ ได้ท่านประธานขอมติ น่าจะมีข้ันตอน
   อย่างนั้นผมแค่แนะน านะครับ ขอบคุณ ครับ 

นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา  เรียนผู้บริหาร รักษาการนายกฯสิ่งที่ท่านแนะน าตามที่ระเบียบการประชุมสภาฯ 
ประธานในที่ประชุม แต่ก็ไม่มีระเบียบระบุอีกว่าไม่ไห้เลื่อน แต่ตรงที่ท่านหมายถึงด าเนินการไปแล้วตาม
   วาระ แต่ในระเบียบก็ไม่ระบุว่าให้เลื่อนการประชุม แต่ที่ท่านแจ้งเป็นการประชุม
   ตามวาระแล้วเพราะฉะนั้นในระเบียบตรงนี้ผมว่าก็ไม่มีที่จะว่าไม่ให้เลื่อนวันประชุม 
   แต่ถ้าด าเนินการตามวาระในการประชุมแล้วจะเข้าตามท่ีท่านว่า ตรงนี้สมาชิก 
   ยกมือก่อนที่จะมีการประชุมเพ่ือขอเลื่อนก็เลยยังไม่เข้าวาระ ก็เลยถือว่าถ้าสมาชิก
   สภาฯของเราลงมติขอเลื่อนหรือสภาฯ เป็นมติแล้วก็คงจะอนุญาตได้เรียนตามที่ 
   ทางด้านสภาฯเข้าใจ ครับ        
   เชิญท่านมาลัย   เหล่าเจริญ สมาชิกสภา เขต 2 ครับ  

นายมาลัย  เหล่าเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุ กท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ตามท่ีผมได้น าเรียนปรึกษา ก่อนมีการประชุมผมใช้สิทธิ์สมาชิกยกมือเพ่ือที่จะขอ
   เลื่อน ยังไม่เข้าวาระการประชุม ตรงนี้น่าจะพิจารณาได้เพราะว่าการประชุมส่วน
   ใหญ่ขึ้นอยู่กับสมาชิกสภาฯว่าจะเห็นชอบแบบไหนอย่างไร ผมก็เลยได้ประท้วงท่าน
   ประธานว่าให้ท่านประธานขอมติเนื่องจากท่านพูดยาวไป ผมยังยืนยันค าเดิมครับ 
   ขอบคุณ ครับ 

นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา  ตามท่ีท่านมาลัย เหล่าเจริญ  และท่านรักษาการนายกท่านปลัด มีขอเสนอแนะ 
ประธานในที่ประชุม ก็ถือว่าเป็นการให้การเสนอแนะ แต่ทางสมาชิกฯเองยังไม่มีการเริ่มในวาระไม่ได้เริ่ม
   การประชุมเข้าวาระก็ขอใช้สิทธิ์ ผมก็จะด าเนินการท าตามท่ีสมาชิกฯได้ร้องขอใน
   การประชุมเพ่ือขอเลื่อนการประชุมรับร่างจะเป็นการขอมติในสภาฯของสมาชิกฯ 
   เพ่ือที่จะเป็นมติว่า จะขอเลื่อนการประชุมรับร่างไปวันที่ 23 สิงหาคม 2562   

เลขานุการสภาฯ           ตรวจนับองค์ประชุมอยู่จ านวน 11 คน ครบจ านวนเป็นองค์ประชุม 
 

ประธานในที่ประชุม ขอมติที่ประชุม  

มติที่ประชุม  เห็นชอบ       จ านวน     8     เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จ านวน      -     เสียง 
งดออกเสียง   จ านวน      3    เสียง  

 

 มติที่ประชุม เห็นชอบเลื่อนการประชุมรับร่างไปวันที่ 23 สิงหาคม 2562 
           5/ปิดการประชุม...  
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ประธานที่ประชุมสั่งปิดการประชุมเวลา    10.30     นาฬิกา 

 

  (ลงชื่อ)  

(นายค ายงค์  ประโภชนัง) 
เลขานุการสภาฯ 

ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
 

       ด้วยคณะกรรมการได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง สมัยสามัญสมัย ที่
3/2562 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที1่4เดือน สิงหาคม 2562 เรียบร้อยแล้ว  คณะกรรมการมีมติเห็นชอบการบันทึก
รายงานการประชุมที่เลขานุการสภาฯได้บันทึกไว้มีเนื้อหา ถูกต้อง ครบถ้วน สมบูรณ์ ทุกประการ 
 
 

 

(ลงชื่อ)     ประธานกรรมการ 
(นายธนากร  ลาลุด) 

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 
 
 
 

 

  (ลงชื่อ) กรรมการ 

(นายค ายงค์  ประโภชนัง) 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 

 
 

(ลงชื่อ)กรรมการ 

(นายสมพงษ์สีหาบุตร) 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 
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  ที่ประชุม สภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯครั้งนี้แล้ว เมื่อ
การประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 /2562 ครั้งที่ 2เมื่อวันที่  23  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2562 

 

 

     (นายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา)      
 ประธานสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง  

 


